

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
БУДІВНИЦТВА І АРХІТЕКТУРИ

магістр

Факультет:  
Будівельний

«Затверджую»  
Голова приймальної комісії  
Ректор



**ПРОГРАМА**  
вступного фахового випробування  
для вступу на навчання для отримання  
ступеня магістра зі спеціальності  
**071 «ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ»**  
за освітньо-професійною програмою  
**«Облік і аудит»**  
галузі знань 07. «Управління та адміністрування»

Затверджено на засіданні  
приймальної комісії,  
протокол № 5  
від «26» квітня 2024 р.

КИЇВ – 2024

## **1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Вступні випробування проводяться фаховою атестаційною комісією для осіб, які закінчили ЗВО та отримали диплом за освітнім ступенем «бакалавр» (освітньо-кваліфікаційним ступенем «спеціаліст», «магістр») і вступають на спеціальність 071 «Облік і оподаткування» відповідно правилам прийому до КНУБА на 2024 рік. Здавати фаховий іспит замість єдиного фахового вступного випробування (ЄФВВ) можуть тільки вступники, які користуються спеціальними умовами вступу на навчання та мають на це право відповідно до розділу 8 Правил прийому до КНУБА у 2024 році.

Другий (магістерський) освітній рівень є освітньо-професійним або освітньо-науковим і обов'язковий для продовження навчання за однією зі спеціальностей в аспірантурі.

Магістр спеціальності 071 «Облік і оподаткування» отримує теоретичні та практичні знання, що необхідні для планово-економічної, організаційно-управлінської, аналітичної та дослідницької діяльності, а також для вирішення конкретних господарських задач у сучасних умовах господарювання..

Магістр спеціальності «Облік і оподаткування» може працювати приватним підприємцем за будь-якою системою оподаткування, фінансовим менеджером і аналітиком, ревізором, контролером і аудитором, економістом, статистиком, податковим інспектором, бухгалтером, керівником підприємства малого бізнесу або продовжити навчання в аспірантурі.

Після закінчення навчання випускники отримують диплом та освітню кваліфікацію – магістр з обліку і оподаткування.

## **2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ**

### **2.1. НОРМАТИВНА БАЗА ОПОДАТКУВАННЯ**

Сутність податків. Податки в системі доходів державного бюджету

Податки як основа фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрями податкового регулювання

Елементи податку: суб'єкт (платник) і носій, об'єкт оподаткування, джерело сплати, одиниця оподаткування, податкова ставка і квота.

Методи побудови податкових ставок. Тверді й процентні ставки. Види процентних ставок: прогресивні та регресивні, їх комбінації.

Класифікація податків, її ознаки.

Класифікація податків залежно від способів їх справляння.

Види прямих податків. Реальні податки, особисті податки.

Прибутковий податок як основний вид прямих податків.

Прибуткове оподаткування юридичних осіб. Переваги і недоліки прямих податків, проблеми їх справляння. Регулюючий механізм окремих видів прямих податків.

Види непрямих податків: акцизи, фіскальні монополії, мито. Акцизи, їх види.

Види й призначення мита, митна політика.

Податок на додану вартість як сучасна форма непрямого універсального оподаткування. Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в податковій системі.

Поняття податкової системи і вимоги до неї. Структурна побудова податкової системи.

Податки як елемент перерозподілу ВВП

Податкова політика: поняття податкової політики та її напрями. Фактори, що визначають напрями і характер податкової політики

Суть податкового регулювання економіки.

Податкова система в Україні, основні етапи її становлення. Склад та структура податкової системи України, законодавчі акти, що її регламентують. Принципи побудови податкової системи України, їх реалізація.

Основи та організація податкової роботи. Правове регламентування діяльності податкових органів, інструктивне забезпечення податкового процесу

Контролюючі органи, їх характеристика, правове регулювання діяльності.

Податкова служба держави, склад податкової служби України.

Права й відповідальність працівників державної податкової служби.

Облік платників і надходжень податків.

Порядок реєстрації платників, облікові документи.

Облік надходжень податків, облікові реєстри. Контроль за своєчасним надходженням податків.

Методи контрольної-перевірочної роботи. Етапи податкового процесу, їх характеристика.

Податкове адміністрування. Забезпечення надходження нарахованих сум податків до бюджету.

Сутність податку на додану вартість, його зародження та розвиток. Передумови впровадження ПДВ в Україні.

Платники і ставки податку. Порядок реєстрації платником ПДВ. Пільги по ПДВ, їх направленість та дія.

Порядок обчислення податку на додану вартість.

Оподаткування сільськогосподарської діяльності. Особливості оподаткування підприємств малого бізнесу, що оподатковуються за спрощеною системою оподаткування.

Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Особливості акцизного оподаткування в Україні.

Поняття акцизу. Суб'єкти та об'єкти акцизного податку. Платники акцизного збору, об'єкт оподаткування.

Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку

Специфіка оподаткування акцизним податком алкогольних напоїв та тютюнових виробів. Особливості оподаткування акцизним податком транспортних засобів.

Специфіка оподаткування нафтопродуктів.

Звітність по акцизному податку.

Основи митної справи. Митна територія та митний контроль, ввезення, вивезення та транзит товарів, митна декларація і декларанти.

Мито як джерело доходів бюджету, митна політика.

Ввізне та вивізне мито.

Митний брокер, його права та повноваження.

Митне декларування. Митна декларація, порядок її подання.

Контроль митних органів за сплатою митних платежів юридичними особами. Види мита.

Товари що не підлягають оподаткуванню при ввезенні на митну територію України. Порядок розрахунків та сплати митних платежів до бюджету.

Прибуткове оподаткування в системі податків з підприємств та організацій

Платники і ставки податку на прибуток з числа резидентів та нерезидентів.

Об'єкт оподаткування. Порядок визначення прибутку як об'єкта оподаткування, його економічний зміст і кількісна визначеність.

Витрати підприємств для визначення прибутку, їх склад.

Амортизаційні відрахування як специфічні витрати

Оподаткування страхової діяльності. Оподаткування податком на прибуток банківської діяльності.

Оподаткування виробників сільськогосподарської продукції.

Пільги з податку на прибуток, види пільг, їх направленість та регулююче призначення.  
Оподаткування доходів фізичних осіб як форма індивідуального оподаткування.  
Оподаткування доходів фізичних осіб у системі оподаткування населення.

Ставки податку на доходи фізичних осіб.

Порядок нарахування, утримання, сплати та перерахування податку до бюджету.

Оподаткування доходів від надання нерухомості в оренду. Оподаткування інвестиційного прибутку. Оподаткування доходів, отриманих за договорами довгострокового страхування життя та недержавного пенсійного страхування.

Оподаткування доходу, отриманого платником податку внаслідок прийняття ним у спадщину коштів, майна, майнових чи немайнових прав.

Оподаткування доходу, отриманого платником податку як подарунок ( або внаслідок укладання договору дарування).

Оподаткування доходів громадян від підприємницької діяльності за наявності та відсутності прав юридичної особи.

Порядок визначення кола суб'єктів спрощеної системи оподаткування з числа юридичних та фізичних осіб.

База оподаткування за спрощеною системою. Ставки спрощеної системи оподаткування.

Документальна перевірка платників єдиного податку.

Порядок ведення книги обліку доходів і витрат.

Фіксований сільськогосподарський податок

Форми плати за землю: орендна плата та земельний податок.

Склад місцевих податків та зборів і порядок їх справляння.

Суть майнового оподаткування та характеристика його основних форм.

Аудиторське обслуговування.

Етапи впровадження податкового планування на підприємстві

Міжнародна податкова конкуренція. Спеціальні (вільні) економічні зони, території пріоритетного розвитку, офшорні юрисдикції. Обмеження щодо співпраці з офшорними компаніями. Особливості податкового планування з використанням офшорних компаній.

### **Література для підготовки**

1. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456 – VI.
2. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755 – VI.
3. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16.07.99 № 996-XIV.
4. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» від 08.07.2010 р. № 2464-VI.
5. Закон України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» //Відомості Верховної Ради В- 2018, № 50, ст.400)
6. Про оплату праці працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери: Постанова Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 р. № 1298.
7. Офіційний портал Верховної ради України – <http://portal.rada.gov.ua> ;
8. Урядовий портал Кабінету Міністрів України – <http://www.kmu.gov.ua/control> ;
9. Міністерство фінансів України – <http://www.minfin.gov.ua>;
10. Державна Казначейська служба України – <http://treasury.gov.ua> ;
11. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України України – <http://www.me.gov.ua> ;
12. Державна фіскальна служба України – <http://sfs.gov.ua> ;

### **3. СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТА. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ**

Оцінювання знань вступників на вступному випробуванні здійснюється за шкалою від 100 до 200 балів. Кожен экзаменаційний білет налічує тридцять (20) питань, на які потрібно дати чисельні відповіді або вибрати правильну із запропонованого переліку. Кожна правильна вірна відповідь на питання оцінюється від 1 (одного) до 7 (семи) балів, невірна або не повна відповідь – 0 (нуль) балів (максимально можлива кількість набраних балів – 100). Конкурсна оцінка визначається додаванням до набраних балів 100 балів.

Голова фахової атестаційної комісії



Григорій ІВАНЧЕНКО